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Україна у 2022 році ратифікувала Стамбульську конвенцію, взяла на 

себе зобов’язання забезпечити належне функціонування принципу 

гендерної рівності жінок та чоловіків у всіх сферах соціального життя 

суспільства, зустрілася з викликами щодо проблем імплементації даної 

Конвенції в національне законодавство. 

Дана проблема висвітлювалася неодноразово в працях таких 

вчених, як І. Бандурка, А. Блага, Т. Бугаєць, П. Головка, К. Левченко, 

М.Легенька, О.Литвинова, Т. Малиновська, В. Муранова, К. Черепаха, Г. 

Христова та інші науковці. 

До проблеми протидії насильству та забезпечення гендерної 

рівності в практиці міжнародних відносин зверталися неодноразово. 

Парламентська асамблея Ради Європи у 2008 р. закликала до 

запровадження обов’язкових стандартів щодо насильства стосовно 

жінок, які зрештою були закріплені у Стамбульскій конвенції [3]. На 

сьогодні, Конвенціє найбільш прогресивний та амбітний міжнародний 

правозахисний договір, спрямований на припинення насильства 

стосовно жінок, і його часто називають «золотим стандартом» у протидії 

насильству за гендерною ознакою. З моменту свого прийняття у квітні 

2011 р., конвенція справляє позитивний вплив по всій Європі. Вона 

допомогла привернути увагу суспільства до термінової необхідності у 

заходах, спрямованих на протидію насильству стосовно жінок та 

домашньому насильству [5, c. 11 ]. 

В Україні Конвенція Ради Європи про запобігання насильству 

стосовно жінок і домашньому насильству набула чинності 1 листопада 

2022 року, вона охоплює найширший перелік міжнародних правових 

питань щодо ґендерного насильства. Імплементація та реалізація цієї 

Конвенції означає не лише законодавчі зміни, а й сприяння розширенню 

https://orcid.org/0000-0001-8482-053X
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прав і можливостей жінок, боротьбу з ґендерними стереотипами. 

Потрібно відмітити, що процес імплементація Конвенції в Україні та 

багатьох її положень фактично розпочалася ще у 2017 році, саме тоді 

були прийняті надзвичайно важливі законодавчі зміни до 

Кримінального й Кримінального процесуального кодексів, Кодексу 

України про адміністративні правопорушення, Цивільного 

процесуального кодексу України, а також прийнято базовий Закон 

України «Про запобігання та протидію домашньому насильству», ряд 

змін було внесено до й до інших нормативно-правових актів, зокрема, 

Законів України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків», «Про охорону дитинства», «Про соціальну роботу з сім’ями, 

дітьми та молоддю», «Про безоплатну правову допомогу», «Про 

Національну поліцію», такі ж зміни були внесенні і до великої кількості 

підзаконних нормативно-правових актів. 

Конвенція заохочує держави-сторони застосовувати її положення 

до усіх, хто підпадає під загрозу або вплив домашнього насильства, 

зокрема до постраждалих чоловіків, дітей та літніх людей. В нормах 

Стамбульської конвенції передбачається допомога та 

підтримка постраждалих від насильства, потрібно відмітити що дана 

Конвенція включає чотири напрями протидії насильству: запобігання, 

захист,кримінальне переслідування,координація політик.[1]. 

Зокрема, Cтаття1 Конвенції чітко визначає головну мету Конвенції: 

захист жінок від усіх форм насильства й недопущення, кримінальне 

переслідування та ліквідація насильства стосовно жінок і домашнього 

насильства; сприяння ліквідації всіх форм дискримінації стосовно жінок 

та заохочення дійсної рівності між жінками та чоловіками, у тому числі 

шляхом надання жінкам самостійності; розробка всеосяжних рамок, 

політики та заходів для захисту всіх жертв насильства стосовно жінок і 

домашнього насильства та надання їм допомоги; заохочення 

міжнародного співробітництва з метою ліквідації насильства стосовно 

жінок і домашнього насильства; забезпечення підтримки та надання 

допомоги організаціям та правоохоронним органам в ефективному 

співробітництві для прийняття комплексного підходу до ліквідації 

насильства стосовно жінок і домашнього насильства. [1]. 

Щодо імплементації даної конвенції, то вона актуальна в сучасних 

умовах війни, тому що як показує історичний досвід, з моменту 

повномасштабного вторгнення саме цивільні жінки стають однією з 
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найбільш вразливих категорій населення. Тому, імплементація 

Стамбульської конвенція покликана не лише сприяти притягненню 

винних до кримінальної відповідальності, але й навчити українське 

суспільство припинити звинувачувати постраждалу сторони. 

Слід відмітити, що Cтаття 4 Конвенції визначає, що держави 

зобов’язані вживати необхідних законодавчих та інших заходів для 

підтримки та захисту права кожного, особливо жінок, на те, щоб жити 

без насильства як в публічній, так і в приватній сферах. Також, на них 

покладається зобов’язання вжиття заходів для захисту прав жертв, 

забезпечується без дискримінації за будь-якою ознакою, як-от: статі, 

гендеру, раси, кольору шкіри, мови, релігійних, політичних або інших 

переконань, національного або соціального походження, належності до 

національної меншини, майнового стану, народження, сексуальної 

орієнтації, гендерної ідентичності, віку, стану здоров’я, інвалідності, 

сімейного стану, статусу мігранта чи біженця або іншого статусу, та 

необхідність вживання спеціальних заходів [1]. 

Також конвенція зобов’язує держав удосконалювати своє 

законодавство, зокрема, Cтаття 12 визначає, що «Сторони вживають 

необхідних законодавчих та інших заходів для запобігання всім формам 

насильства, які підпадають під сферу застосування цієї Конвенції, будь- 

якою фізичною або юридичною особою». [1]. 

Для належного втілення в життя положень конвенції, на думку 

юристів практиків, варто розробити національний стратегічний план 

імплементації цілей Стамбульської конвенції у законодавство України, 

який дозволить кожній гілці владі, представникам громадянського 

суспільства внести свій вклад в імплементацію з точки зору тих пунктів, 

що міститимуться у стратегічному плані. [4]. 

Такі думки зумовленні необхідністю, як того вимагає Стамбульська 

конвенція, у криміналізації, зокрема, гендерно зумовленого насильства, 

переслідування(умисна поведінка, яка полягає в повторному здійсненні 

загрозливої поведінки, спрямованої на іншу особу, що змушує її боятися 

засвою безпеку). Також, за результатами аналізу судової практики щодо 

розгляду кримінальних проваджень, які стосуються насильства, варто 

удосконалити диспозиції деяких статей КК України, узгодивши їх із 

положеннями Стамбульської конвенції [2]. 

Слід відмітити, ще одну особливість Конвенції, яка передбачає 

механізм моніторингу для оцінки ефективності практичного втілення її 
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положень. Цей механізм ґрунтується на двох окремих, але тісно 

пов’язаних стовпах: Група експертів з дій проти насильства стосовно 

жінок і домашнього насильства(ГРЕВІО)- незалежний експертний орган, 

та Комітет сторін - політичний орган, до складу якого входять офіційні 

представники держав, що підписали конвенцію. Їх висновки та 

рекомендації допомагають забезпечити дотримання державами вимог 

конвенції та гарантувати її довгострокову ефективність. 

Висновки. В сучасних умовах інтеграції України до європейської 

спільноти та в умовах дії режиму воєнного стану, усе більшого значення 

набуває необхідність адаптування національного законодавства до 

міжнародних стандартів, саме тому ратифікація Стамбульської 

конвенції підтвердила євроінтеграційні погляди України. Конвенція 

регулює найсучасніший тип суспільних відносин, та дає зрозуміти, що 

насильство стосовно жінок вже не може розглядатися як особисте 

питання, тому держава, використовуючи комплексну політику, повинна 

робити все можливе, аби зменшити ризики вчинення таких 

правопорушень. 
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